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БАКТЕРІАЛЬНІ ХВОРОБИ ПЕРЦЮ СОЛОДКОГО 
 

Перець солодкий (Capsiсum anuum L.) – одна із популярних та поширених 
овочевих культур у світі, плоди якої містять високу кількість вітамінів, корисних 
мінеральних речовин (солі калію, натрію, кальцію, магнію, залізо та ін.), вуглеводів 
тощо. Використовується перець у харчовій промисловості у свіжому, смаженому, 
консервованому вигляді, для виготовлення спеції паприки та органічних барвників 
[1, 3, 4, 5, 6, 9]. 

Однією із проблем під час вирощування перцю солодкого є ураження рослин 
патогенними мікроорганізмами, а саме вірусами, бактеріями та грибами. 

В останні роки на планеті відбуваються зміни клімату у напряму глобального 
потепління, у тому числі і на території України [8]. Ці процеси призводять до 
збільшення хвороб сільськогосподарських культур бактеріальної етіології. 
Найбільш поширеними бактеріальними хворобами перцю є чорна бактеріальна 
плямистість, бактеріальний рак та бактеріальна гниль [2, 7]. 

Збудником чорної бактеріальноюї плямистості є бактерія Xanthomonas 
vesicatoria. Ця хвороба є однією із найбільш небезпечних хвороб перцю у 
відкритому ґрунті. У першу чергу проявляється на молодих органах рослини. На 
сім'ядольних листках, черешках і пагонах формуються точкові водянисті плями 
чорного кольору округлої або неправильної форми з жовтою облямівкою. У 
результаті ураження на сіянцях культури опадає листя. Плями на стеблах 

зливаються і призводять до повної загибелі рослини. На плодах формуються 
об'ємні чорні крапки з рідкою облямівкою. Плями розростаються, стають схожими 
на виразки, тканина в області облямівки стає зеленуватою, а під виразками згниває 
(рис.1). 

Рис. 1 Симптоми бактеріозів перцю солодкого 
1. бактеріальна плямистість; 2. бактеріальна гниль; 3. бактеріальний рак 
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Від бактеріального раку (збудник Clavibacter michiganensis subsp. 

Michiganensis) більше потерпають плівкові теплиці півдня України. Хвороба 

проявляється у вигляді плямистотей на листках і плодах та, рідше, системним 

в'яненням. На плодах спочатку утворюються маленькі круглі плями, які поступово 

збільшуються. Центр плями має коричневе забарвлення і облямівку білого кольору. 

Коли плям багато, вони зливаються з наступним в'яненням і подальшою загибеллю 

рослин. 

Бактеріальна гниль є менш шкодо чинною, порівняно із бактеріальним раком. 

Бактерії уражують розсаду рослин та плоди під час їх транспортування і зберігання. 

Збудником хвороби є бактерія Pectobacterium carotovorum subsp. Carotovorum. 

Основним симптомом є поява злегка вдавлених водянистих плям, які швидко 

збільшуються, через що уражена частина перетворюється в водянисту масу та 

набуває неприємного запаху. 

Для запобігання появи та поширення вищенаведених хвороб рекомендовано 

використання біологічних препаратів (наприклад, ФітоДоктор, Казумін, Мікохелп 

Біо, Фітоспорин тощо), дотримання агротехнічних заходів вирощування. 

Отже, для зменшення втрат від ураження бактеріальними хворобами та 

отримання врожаю перцю солодкого високої якості за нестабільних погодних умов 

та різких змін клімату, особливу увагу аграріям слід приділити сучасним системам 

захисту рослин, науково обґрунтованим технологіям, використанню стійких сортів 

і гібридів.  
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